

## Глубокоуважаемые коллеги!

23 и 24 ноября 2020 года в Санкт-Петербурге прошел очередной IX Конгресс Национальной ассоциации фтизиатров России с международным участием. Конгресс прошел в онлайн-формате из-за пандемии коронавирусной инфекции, вызвав анной SARS-CoV-2, и это новый способ сотрудничества, работы в условиях карантина.

Программа научных сессий Конгресса была традиционно междисциплинарной, охватывала широкий спектр проблем отечественной и мировой фтизиатрии, пульмонологии и организации здравоохранения. Обсуждались вопросы меняющейся организации противотуберкулезной службы страны в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции, раннего выявления, диагностики и лечения туберкулеза различных локализаций, практические и фундаментальные вопросы современных научных исследований, особенности диагностики и лечения COVID-19.

В дни работы IX Конгресса Национальной ассоциации фтизиатров нам удалось собрать представительную аудиторию слушателей из 16 стран (Украины, Молдавии, США, Великобритании, Казахстана, Беларуси, Ирландии, Германии, Швеции, Киргизии, Нидерландов, Узбекистана, Таджикистана, Финляндии, Австрии, Китая) и 73 регионов России. С докладами выступили представители научных коллективов 3 федеральных научных институтов (Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии, Национального медицинского исследовательского центра фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний, Новосибирского института туберкулеза) и Центрального научно-исследовательского института туберкулеза Российской академии наук. За два дня Конгресса Национальной ассоциации фтизиатров было проведено 10 симпозиумов, 2 школы, 2 пленарные сессии, 1 мастер-класс и 1 научный Конгресс с международным участием. Во время трансляции на каждой сессии единовременно присутствовало от 250 до 450 человек. Всего онлайн-аудитория двух залов составила около 3 тысяч слушателей.

Мы получили новый опыт интерактивного взаимодействия, но надеемся, что в следующем, 2021 году сможем встретиться с вами на конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров и напрямую обсудить проблемы, задать вопросы и поддержать друг друга. Уверен, что результаты представленных на конгрессе исследований, обсуждения, которые состоялись в ноябре 2020 года, позволяют врачам и ученым на более высоком научно-методическом уровне выполнять свои профессиональные задачи по охране здоровья населения в современных непростых эпидемиологических условиях, а студентам и ординаторам — получить новые знания!

С наступающим Новым годом! Желаем всем отличного здоровья, спокойной работы, счастья и гармонии в жизни!

С уважением,  
Президент Национальной ассоциации фтизиатров,  
главный редактор журнала «Медицинский альянс»,  
д.м.н., профессор П.К. Яблонский

